
Novičar iz mnogih krajev. 
Rajni nadvojvoda Reiner je v svoji oporoki vka-

zal, da hoče v Botzen-u v farni cerkvi pokopan biti; 
preprost kamen naj kaže pokopališče njegovo; groba nad-
pia ei je sam naredil. — Ker se je večkrat primerilo, 
da tisti, ki so kje kakošno rudo zas led i l i in jo dalje 
iskati začeli, niso pri ces. rudarskih vradnijah vsega po
polnoma napovedali, da seje potem savolj pervens tva 

najdbe včasih pravda vnela, je zavolj tega c. k. mini-
sterstvo rudarstva ukazalo, da le take napovedi rudo-
sleda (Muthung) smejo ces. vradnije sprejeti, v kterih 
je zapisano ime in stanovanje sledivca, ime najdene rude 
s priloženim kosom tiste najdbe, natanjčni popis kraja, 
vlastnika zemljiša, soseske in politične okrajne, kjer se 
ruda iskati hoče, in kako leži v zemlji. — Dunajsko de
želno poglavarstvo je razglasilo ces. ukaz od 19. okto
bra 1839 zastran teških vozov , da ne smejo biti čez 
9 čevljev široki; če so širji naloženi, plača voznik ka
zen od 2 do 25 fi.; ravno ti kazni zapade, kdor voz 
z 4 kolesi tako naloži, da več kot 3 konj po ravnem 
vpreže (začasna pripre ga več konj v goratih krajih 
se tu eem ne rajta); teža voza z 4 kolesi, kterih 
šine so ožji kot 6 pavcov, ne sme čez 60 centov zne-
sti, scer zapade voznik kazni do 10 fi. — Da Dunaju 
je zavolj premehkega zimskega vremena veliko bolnikov; 
število bolnih v velki bolnišnici 21. dan t. m. je bilo 
2038, kjer je navadno le za 1470 bolnikov prostora; 
na legarju (Tvphus) jih nar več zboli, ki pa večidel ni 
nevaren. — V nekterih krajih Austrianskega, sosebno 
v Langenloisu, so zapazili čudno prikazin na kruhu in 
druzih močnatih jedilih, da so bile rudeče kakor s kervjo 
pol i te ; se ve, da so vražni ljudje berž hrup zagnali, 
vsak je kaj druzega podtikal temu prikazku, dokler ni 
slavni botanikar dr. Fencel moke preiskal in najdel, da 
rudečina moke, ki je ljudstvo begalo, izvira iz ž i v a l i c 
{ monas prodigiosa) in nekih g o b i c v sprideni moki zareje-
nih, ki imajo v sebi rudečo barvo. — V vasi Habrovanu 
(na Marskem) gre od nst do ust pripovedka, da v neki 
hiši že več noči zaporedoma straš i ; opolnoči se sliši 
silen ropot, oknja rožlajo in mize ropočejo; žandarjem 
je ukaz došel po strahu slediti, ki bojo gotovo kmalo 
truplo tega duha našli in ga vpokojili. — V Tau-
fers-u na Tiroljskem se je — kakor Dunajski časniki pi
šejo — oženil nek čevljar, ki je po prestanih boleznih 
tako sključen, da le po vsih št irih hoditi zamore, ven
dar je v hoji tako uren, da se mu vsak čudi, ki ga 
vidi; — ta žena dobi gotovo prav podložnega moža! 
— Postava je vnovič oklicana, da tisti, ki imajo dovo
ljenje smodnik (pulver) prodajati, ga ne smejo v svoji 
štacuni nikdar čez 4 funte imeti, ki mora biti v pleha-
stih posodah varno shranjen; vsa druga zaloga mora 
biti zunaj mesta ali terga hranjena. — Z a g r e b š k o 
škofijstvo je povikšano v pervostolnico Horvaške in Sla
vonske dežele. — Slavni kardinal in knezo-škof Vrati-
slavski baron Diepenbrockje na svojem gradu v Iva-
nji gori 20. t. m. umeri. — Od Černogorsko- Turške 
vojske se bere v časniku 550est. Cor.", da, žalibog! 
je dosto poljskih in ogerskih oficirjev v turški armadit 
ki so sedaj vojskovodi zoper Cernogorce; naj hujši pa 
je to, da je vojska, ki se je med Turki vnela, vojska 
za turško vero zoper krist iane postala, in da se ne 
more povedati, kakošen bo konec tega plamena; turška 
vlada si ima sama sebi vse nevarne zaderge pripisati, 
ktere vtegnejo po takem grozovitem početju slediti. ^,Terž. 
čas." se iz Budve od 15. t. m. piše, da so bili Cerno-
gorci v poslednjih bitvah srečni; 15. t. m. so imeli Turki 
od 5 krajev Cernogorce napasti, kteri pa so veseli in po 
vojski hrepene, maševati se nad Turki za pobite svoje 
brate. Kuci je stopil na stran Černogorcov. — Nar važ-
niši novica iz Par iza je, da se bo cesar Napoleon 29. 
t. m. oženil in za ženo neko prezalo Spanjolko vzel, 
po imenu grofinjo Montijo, ktera se tudi vojvodinja Te-
banska imenuje. Parižani so vsi osupnjeni zavolj te 
ženitve, ki se, kakor pravijo, nespodobi za c e s a r j a ; 
tudi ministri so mu to ženitev odsvetovali, razun enega, 
— al Napoleon se ne da pregovoriti, kajti hoče ženo imeti 
ne po povelju cesarstva, ampak po volji ser ca. 
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